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Ján DŽUJKO

Republikánska strana poľnohospodárske-
ho a  maloroľníckeho ľudu mala vybudo-
vanú rozsiahlu sieť regionálnych periodík, 
prostredníctvom ktorých sa snažila ape-
lovať na svojich voličov a  sympatizantov. 
Jedným z  časopisov vydávaných na vý-
chodnom Slovensku bol týždenník Naša 
pravda.

Naša pravda, ako pokračovateľ spolko-
vého týždenníka Tatry (1919 – 1922), začala 
vychádzať 5.  mája 1922 v  Spišskej Novej 
Vsi s  podtitulom Časopis maloroľníctva 
a  remeselníctva na východnom Sloven-
sku. Vydávala ju Slovenská roľnícka jednota 
v Bratislave. Tlačila sa na štyroch stranách 
v  Kníhtlačiarni Tatry. Zodpovedným re-
daktorom časopisu sa stal pedagóg, poli-
tik a novinár Elemír Vollay.

V  periodiku sa postupne sformovali 
pravidelné rubriky: Besednica, Drobné 
oznamy, Chýry, Politický prehľad, Škol-

stvo, Úradné oznamy, Verejná hovorňa, Z Českosl. Republiky, Zo sveta, Žarty.
Redakcia týždenníka chcela prostredníctvom časopisu zjednotiť maloroľníkov 

a remeselníkov na východnom Slovensku a stať sa ich oporou ako najpočetnejšej 
vrstvy slovenskej spoločnosti. Sľúbila tiež, že sa bude snažiť na stránkach periodika 
pravdivo a objektívne vyjadrovať k politickému a hospodárskemu dianiu na perifé-
rii krajiny. V neposlednom rade mal časopis mať osvetový charakter a podporovať 
tiež vzdelávanie roľníkov a remeselníkov. Zjednotení a vzdelaní roľníci a maloroľ-
níci ako národne uvedomelí občania Československej republiky (ČSR) mohli totiž 
pomôcť nielen sami sebe, ale stať sa aj oporou slovenskej inteligencie.

Naša pravda ako regionálne periodikum Republikánskej strany poľnohospodár-
skeho a maloroľníckeho ľudu sa snažila osloviť predovšetkým roľníkov zo Spiša, ale 
i z celého východného Slovenska. Na stránkach novín dominovali príspevky zaobe-
rajúce sa politickým dianím na Slovensku, ktoré redakcia interpretovala z pohľadu 
politického programu Agrárnej strany. Do konfliktu sa dostávala so  Slovenskou 
ľudovou stranou a jej tlačovými orgánmi. Naša pravda sa však venovala aj hospodár-
skym témam a to predovšetkým pozemkovej reforme a problematike školstva. Po-
máhala tiež upevňovať slovenské národné povedomie a podporovať integritu ČSR. 
Negatívne vnímala protištátnu činnosť časti maďarskej minority a jej iredentistické 
a separatistické snahy.

Naša pravda vyšla poslednýkrát 23. novembra 1922. Po polročnej existencii peri-
odika jeho redaktor čitateľom oznámil, že z technických a organizačných príčin už 
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vychádzajúcimi v Prešove.
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